



农业如意 生活如意

海沧区东孚中心小学
四年(1)班 贺杨子涵
指导老师:谢晓玲 蔡莉莉

近日,我作为小记者团的一员前往参观如意情现代农业科技园。一路上,我就想什么是现代农业,不都是在田地里种庄稼吗?一下车,映入眼帘的便是各种大棚,闻到的是泥土的芳香,我这儿瞅瞅,那里瞧瞧,田地在哪里?种的蔬菜瓜果又在哪里?来到如意情公司总部大厅,热情的小姐姐已经准备好梅子干和牛蒡茶等着我们。

我拿起梅子干放进嘴里尝尝,瞬间一股酸爽直冲脑门,还有些咸味,最后冒出一丝丝甘甜的味道。热乎乎的牛蒡茶,闻起来是淡淡的茶香,浅酌一小口,口感甘甜香醇,沁人心脾!一口梅子干,一口牛蒡茶,哇!绝配!

接着,我们来到了制土车间,整个车间弥漫着泥土的气息。老师说,这些土里有质石和有机物质。这些物质可以制成“营养土”。

紧随着老师,我们又来到了一间大棚里,里面培育着各种各样的植物幼苗,小小的,摸上去毛茸茸的。放眼望去,一大片一大片的,充满生机。它们都被安置在铁板上,老师告诉我们,铁板下有自动抽水系统。大棚的四周还有温控系统。

经过这次学习,我知道了传统农业和现代农业大不相同。传统农业技术含量低、人工成本高、生产效率低。而现代农业用科技武装,技术含量高、生产效率高。例如利用温控系统,冬天时我们也可以吃到甜美的西瓜;另外,传统农业产量低,而现代农业通过培育育苗、嫁接等方式,大大提高产量的同时,质量也是杠杠的;传统农业预防自然灾害、病虫害能力低,主要是“靠天吃饭”。而现代农业利用大棚、培土等方式,大大降低了自然灾害和病虫害的损失。

我不禁感叹,科技改变生活,让我们的生活变得更加如意。



最美农场

厦门双十中学海沧附属学校
五年(7)班 郑涵予

最美农场

厦门双十中学海沧附属学校
五年(7)班 郑涵予
指导老师:张嘉月

现代农业初体验

厦门双十中学海沧附属学校
四年(4)班 邹松的
指导老师:沈赫敏 成银英

一天下午,我作为小记者团的一员来到位于翔安的厦门如意情现代农业科技园。在我的印象中,农业种植应该是古诗里所描绘的“锄禾日当午,汗滴禾下土”的景象,但是走进如意情科技园,我才发现现代农业与传统农业大不相同。

现代农业科技园,给我的第一印象就是科技感十足。我们参观的第一站是嫁接苗大棚。大棚很大,绿油油的一片,每棵植株都有一个专属的小格子,甚至幼苗的大小也有分区。讲解老师告诉我们,如果发现一个格子里有两株植株的话就要尽快挖掉,这是避免植物们互抢营养。通过老师的讲解,我们了解到种苗是农业生产

基础,是高产、优质高效农业的重要保证。种苗生产工业化、现代化、规模化、良种化,可大大缩短育苗时间、节约用种、减少风险、提高成苗率、提高种苗质量、提高效益,满足现代农业集约化、规模化和现代化的要求。

我们还参观了食用菌工厂,了解了鹿茸菌的培育过程。在食用菌工厂,我们看到冷气就像一层蒙蒙的薄雾围绕这些鹿茸菌,看来这些鹿茸菌也怕热呢。全自动化流水线正将一筐一筐的鹿茸菌运送到加工点。老师告诉我们,如意情的食用菌工厂采用的是液体菌种和立体栽培技术,在40亩的土地上可以实现传统栽培3000亩土地的产量。这次活动让我深刻体会到了“科技造福人类”。我一定要努力学习,将来用所学到的科技知识来创造更加幸福美好的生活!

传递幸福美味

厦门双十中学海沧附属学校
三年(2)班 林芮秋
指导老师:戴亚真 黄紫璇

绿色蔬菜和菌菇等是餐桌上必不可少的美味,我们总能在超市见到它们的身影。上周日,我们小记者团就有机会近距离了解到它们背后的故事。怀着无比激动的心情,我们来到位于翔安的如意情现代农业科技园。刚到大厅,我们就受到了热情地款待。园区提供了自家品牌的牛蒡茶和梅饼。牛蒡茶喝起来有点苦,带着股香气,既可以食用也可以药用,据说还能够清热解毒。

随后,我们在大厅听取了关于绿色食品和无公害产品的科普知识的

视频讲解。我们了解到如意情集团成立于1994年,是首批农业产业化国家重点企业,主要利用高科技工业化完成蔬菜、果蔬种植,加工食用菌等。

我们首先参观的是大棚内种植的蔬菜。一棵棵绿油油的嫩芽探出了好奇的小脑袋,可爱极了。接着,我们又来到了食用菌培养基地,一进入基地,映入眼帘的是一排排整齐排列的铁架,就像大型的上下铺宿舍,小小的菌菇就住在玻璃房里面。

通过这次活动,我们既学习了知识,品尝了特色美食,也更了解到我们本土的企业。如意情每天都在努力为大家提供绿色放心农产品,为大家传递幸福美味。

参观农业科技园的一天

海沧区育才小学
三年(2)班 尤芷瑶
指导老师:郭小萍 江舒静

我们到翔安的如意情现代农业科技园参观啦!老师先给我们分发了公司的品牌饮品“牛蒡茶”和好吃的梅饼,然后我们有序地排好队参观公司,原来这家公司建于1994年,到现在已有29年的历史了!

我们来到过滤土壤的地方。只见工作人员麻利地把土倒进机器里,再由机器过滤土壤,大一点的石子和树枝留着,土壤则从机器旁的小孔掉出来,继续运到一个漏斗上,倒下来,肥料土就做好了。

我们还来到了大棚里的一片

菜田,只见那片菜田在阳光的照耀下闪闪发光。一阵微风轻轻吹来,菜苗叶子仿佛在向我们招手呢!讲解老师热情地介绍道:“这是山麻洋。大家可以采回去。”话音刚落,我兴奋地冲过去,采摘了一盒新鲜的山麻洋。我想今天的晚餐就是它了,从田园到餐桌,这一定会是世界上最好吃的无公害蔬菜!

最后,我们来到了生产鹿茸菌的车间,了解工作人员如何把菌菇放进冷冻室,又如何把菇变成酱。菌菇的生产,虽然是农业生产,但园区却一直坚持现代化农业的发展理念,让我不禁感慨科技的重要性,同时也暗自下决心,以后要更加努力学习!

“如意情”参观记

海沧区教师进修附属学校
三年(7)班 姜一诺
指导老师:夏余芬 江帆

“民以食为天”。上周末,我们小记者团探访了厦门如意情现代农业科技园。在老师的带领下,我们排着整齐的队伍走进了公司的大堂。公司为我们准备了暖心的欢迎茶点,其中有我首次尝试的牛蒡茶,还有公司特制的美味梅子干。

参观环节开始后,一名穿着浅黄色正装的讲解老师为我们详细地介绍公司的发展历程、业务,以及公司荣誉等,让我了解到如意情是一家了不起的企业!

我们到了蔬果园,看到了很多新鲜的植物以及先进的机械设备。我一进去就被旁边茂密的植物给吸引了,那叶子长得很有特点,在叶子底端两边分别有一根微小的锯齿线,老师告诉我,它叫山麻洋,是可食用的,老师还让我们采摘了一些,可以带回家炒菜吃。参观完这个区域,我们进入了播种区,那里用的是一个个小盒子,小盒子里面有许多小洞洞,每个小

洞里都会放一些土,再放上小苗,最后运输到他们的小温室里。我们还跟老师来到小温室,那里摆放着许多铁架子,架子上面摆放着刚育好的小苗,整个温室一片生机勃勃。我们通过观察了解到,这里有茄子苗、辣椒苗,还有很多其他种类的果蔬。

走出蔬果区,我们先后参观了鹿茸菌的生产车间和加工车间。在生产车间里,老师给我们打开了一间神秘的小屋,里面闪着蓝色的灯光,原来,这里住着一群鹿茸菌宝宝。老师介绍说鹿茸菌的生长环境很有讲究,所以我们便停留在门口观看,大家好奇地张望着想一探究竟,同时又都很安静,仿佛害怕打扰到它们。在鹿茸菌的生产车间,偌大的车间里,一台台先进的生产设备正忙碌工作着,这一幕让我不由感叹我们已经进入到科技兴农的时代!

学习的时光总是很快,一转眼到了该返程的时间了,我们带上老师们准备的梅子干坐上了返程的车,这次的学习之旅也画上了完美的句号。



厦门双十中学海沧附属学校
五年(6)班 胡翩翩

科技农业

厦门双十中学海沧附属学校
五年(6)班 胡翩翩
指导老师:张嘉月